
교육행정직 영어 2016 

해설 공단기   손진숙 

1. 정답 ①

농업은 생물 다양성의 파괴를 가속화했다. 우리가 초원과 농경지를 위한 숲을 제거하면서 주요 

서식지를 잃게 되었고, 이것은 농업이 야생 동물을 멸종 (extinction)시키는 주 요인으로 작용하게 

되었다. 

extinction 멸종   reproduction생식, 번식   classification분류   diversification 다양성

2. 정답 ①

To Free of Family (가족의 탈출) 은 1848년에 그녀의 소유주로부터 북쪽의 피난처로 도망친 Mary 

Walker의 놀라운 이야기를 말해준다. 속박으로부터 벗어나기(escaped) 위한 다른 수천명의 사람들처럼, 

그녀의 자유는 많은 대가를 치렀다. - 한 마디 말도 없이 헤어짐에 따른 비통함, 그녀 가족의 운명에 

대한 두려움이다.   

escape 피하다, 벗어나다    benefit혜택   originate비롯되다,유래하다  refuge 피난처   bondage 속박

remorse 애통함, 비통함 

3. 정답 ④

해설  우리가 생각하는 1월부터 12월까지의 달력과, 회계 담당자가 생각하기에 가장 최고라 생각 되는 

달에 시작 하고 끝이 나는 회사의 회계 년도와 달리, 콘서트 시즌은 보통 봄부터 가을까지로 여겨진다. 

(reckoned)

entrust 맡기다  inquire 질문하다, 문의하다  legislate법률을 제정하다  reckon생각하다, 여기다  fiscal 

year 회계 년도 

4. 정답 ③ 

리더들은 그들 자신의 발전의 측면들을 적극적으로 총괄한다. 자기 향상 목표를 윤곽 짓는 체계적인 

계획은 리더들이 그렇게 하지 않았으면 ① 간과했을기회를이용하는것을도와준다. 체계적인 계획을 

세우는 것은 리더들이 다른 중요한 목표간의 ② 우선순위를정하는데도도움을줄수있다. 어떤 세미나와 

회의에 참여해야 되는지를 신중히 선택하는 것은 개인적인 발전 목표에도 공헌을 ③감소시킨다. 

리더들은 그들의 성장을 발전시킬수있는직장에서의기회, 자원 봉사일에서 책임을 찾아야 한다. 

해설

세미나와 회의 선택을 신중히 함으로 스스로 발전 목표에도 지대한 영향을 끼칠 수 있다는 내용이 와야 

한다. 그러므로 개인적인 공헌을 감소시킨다는 지문은 틀린 표현이다. 오히려, 강화시킨다고 하는 

의미의 동사 heighten, enhance 등이 적절하다. 

5. 정답   

(A) 다음에 명사 the fact가 있으므로 전치사 despite가 적절하다, that 이하는 fact의 내용을 설명하는 

동격절이다. 

(B) 유도부사가 있으므로 B 다음에 있는 것이 주어이다. definitions와 맞추어 복수동사 are이 적절하다. 

6. 정답   

(A) milk and cookies라는 명사가 있으므로 전치사 like를 써야 한다. 

(B) make는 사역동사이므로 빈칸에는 동사원형이 목적보어로 들어가야 한다. 

7. 정답 ④

    A : 지난 주 포트럭 파티 (자신이 만든 음식을 가져와 나누는) 재미있었니?



    B : 정말 좋았어! 사람들이 맛있는 음식을 많이 가지고 왔더라구!

    A:  정말? 모가 제일 맛있었어?

    B : 브라이언이 가져온 라쟈냐가 제일 좋았어! 너무 맛있어서 하나도 남지 않았어

    A : 놓쳐서 아쉽네.

    B :  ___________________________

    A: 나는 정말 요리하는데 소질이 없어. 무엇을 만들어야 할지 모르겠어. 

    B: 걱정 마, 대신 과일과 마실 것 좀 가져와

    A: 정말 다행이네, 그럼 언제 다시 모일지 알려줘.

①  한번 먹어봐도 될까요?

②  더 드릴까요?        

③  내가 의도한 건 그게 아니였어.

④  다음 번엔 너도 참여 하는 게 어때?.

해설: A가 포트럭 파티에 참여하지 못해 아쉬움을 나타내는 표현이 빈칸의 앞 문장에 제시 되었다

빈 칸의 뒤 표현이 요리를 못하는 아쉬움을 나타내므로, 앞 뒤 문맥을 파악해 적절한 표현은 ④이 된다. 

8. 정답  

① it 이 가주어, that 이하가 진주어이다. 

② them은 앞에 나오는 profit을 지칭하는 대명사이므로 단수형인 it이 되어야 한다. 

③ engages, uses, and covers가 병렬구조로 이어지는 적절한 형태이다. 

④ 다음에 주어+동사가 있으므로 접속사 because 가 적절하다. 

9. 정답  

① the most는 important를 최상급으로 만들어 준다. 

② 선행사 age of exploration 은 관계사에서 brought의 주어이므로 주격관계대명사 which 가 적

절하다. 

③ that  이하는  is 의 보어 역할을 하는 명사절인데, fueled 의 주어가 없는 불완전한 절이므로  

what 이 되어야 한다. 

④ 주절의 시제가 have pp이므로, 시간의 전치사 since 가 적절하다. 

10. 정답  

① experience는 condition을 수식하는 분사이며, condition은 experience의 목적어이므로 둘의 관

계는 수동이다. 따라서 과거분사가 적절하다. 

② 관계사절에서 주어 reception 이 있고, be 동사 다음에 in questions도 있으므로 겉으로 보기에

는 완전하다. the audience’s reception 이 적절하므로 소유격 whose가 적절하다. 

③ as- as possible 의 동등비교 구문이 되어야 한다. 부정문인 경우에는 as는 so 로 써도 되지만, 

부정문이 아니므로 as – as가 되어야 한다. 

④ help는 준사역동사로 다음에 to 부정사와 동사원형을 둘 다 쓸 수 있다. 

11. 정답: ② 

 "전갈과 개구리" 이야기 들어본 적이 있나요? 개구리가 전갈에게 와서 목숨을 구걸한다. 

 전갈은 개구리에게  자신을 강을 건너게 해주면 목숨은 살려 주겠다고 말한다. 그러자 개구리가 " 

너를 데리고 가면서  나를 죽이지 않겠다는 것을 어떻게 믿을 수 있지"라고 묻는다. "만약 내가 너를 

치려 한다면 우리는 모두 죽을 거야" 라고 전갈이 대답 한다. 곰곰이 생각한 후 그 말에 동의한 

개구리는 전갈을 데려가지만 강을 반도 채 건너기 전에 전갈이 개구리 의 등을 친다. 둘 다 물에 



빠지기 시작하자, 개구리가 " 왜  나를 공격했니? 우리는 곧 물에 빠져 죽을 거야". 라고 묻는다. 그러자 

전갈은 마지막 숨을 내쉬며, "그것은 나의 본능이라 나도 어쩔 수 없다"고 말한다. 

(1) 에서 him은 전갈, ②에서 me는 개구리, 에서 you는 전갈,  에서 my는 전갈을 지칭한다. 

12. 정답: ④

해석  나는 한때 사회자의 슬라이드 속의 북아메리카 지도가 거꾸로 뒤집힌 세미나에 참석 한 적이 

있다. 

사회자는 재빠르게, "이것은 남반구에서 본 북아메리카 입니다" 라고 (청중들로부터) 웃음을 자아냈다. 

일년이 넘어, 내가 사회를 보는데 브라질의 지도가 거꾸로 뒤집혀 있었다. "이것은 지구의 중심에서 본 

브라질과 같지 않습니까" 라고 말했고, 청중들은 의미를 파악하느라 일분이 걸렸고 역시 한바탕 

웃어버렸다. 비록, 당신이 슬라이드를 제대로 해 놓아도 때때로 엉망이 되어 버릴 수 있다. 만약 이런 

비축해 놓은 _____  가 있다면, 너는 청중들을 너의 편으로 끌어들일 수 있다.

해설  한때 과거에 경험 (사회자가 실수를 유머로 무마시킨 일)을 교훈 삼아 자신이 겪었던 실수에 

고대로 적용해 위기를 넘긴 내용이다. 빈칸은 그러므로 jokes가 되야 한다.

upside down 거꾸로     hemisphere반구    backward거꾸로의    audience청중

13. 정답 ③

① 세계 차 생산량이 감소하였다.   --> 증가하였다.

② 인도보다 중국의 차 생산량이 적었다. --> 중국의 차 생산량이 가장 크고 인도는 그 다음이다

③ 케냐와 스리랑카의 차 생산량이 증가하였다.

④ 베트남의 차 생산량이 증가하였다. --> 세계 차 생산량이 2013년 5백 7만 달러로 6%나 크게 

증가했다. 녹차 생산량이 5.1%로 증가함에 이어 블랙 티의 생산량은 5.4%로 꾸준한 상승세를 

보이고 있다. 세계적으로 차의 생산량이 증가한 원인은 주 생산국의 생산량 증가에 있다. 중국은 

120만 톤의 차를 생산하는 인도에 이어 전 세계 생산량의 38%인 190만 톤의 생산해내는 가장 큰 

국가다.    

14. 정답 ②

매사츄세츠에서 퀘이커 교도의 농가에서 태어난 Abby Kelley foster는 농부들이 아들을 낳길 원하던 

시대에 7번 번째 딸로 태어났다. 그녀는 Worcester의 마을에서 자랐고, 그래머 스쿨을 마쳤으며, Rhode 

Island 의 Providence에 있는 퀘이커 학교에서 고등 교육을 받은 드문 소녀들 중 하나였다. 그녀는 돈을 

벌기 위해 학생들을 가르치는 것과 공부를 번갈아 했다. William Lloyd Garrison 의 노예에 관한 강의를 

들었던 것이 그녀의 인생의 행로를 바꾸어 놓았다. 메사츄세츠의 Lynn에서 강의를 하면서, 그녀는 지역 

여성 반노예 운동에 합류하고 곧 노예 폐지 운동을 위한 강연자가 된다. 그녀는 1845년에 Stephen S. 

Foster과 결혼을 하고, 노예 폐지를 위한 연설가로 함께 종종 순회를 한다. 그들은 Worcester에 있는 

그들의 농장에서 일을 했고 그 곳을 도망 노예들의 피난처로 만들었다. 

① 농가의 일곱 번째 딸로 태어났다. O

② 문법 학교를 마쳤지만 고등 교육을 받지 못하였다. -> X  higher education 으로 진출 

③ 노예 제도에 관한 강연을 듣고 그녀의 인생이 바뀌었다. O

④ Worcester에서 남편과 함께 농장을 운영하였다. => 마지막 문장에서 언급 

15. 정답 ①

회사들은 그들의 마케팅 노력의 결실로 고객과의 개별적 거래에 중점을 두어 왔다. 하지만 글로벌 

시장이 경쟁이 점점 치열해지고 불안정해짐에 따라, 많은 회사들은 성공적인 마케팅 전략의 궁극적 

목표를 조직과 소비자와의 장기적인 관계를 증진시키는데 중점을 두는데 방향을 돌렸다. 그들은 



소비자로부터 오랜 시간 동안 창출되는 현재 수익의 연속적인 가치를 위해 평생 고객 가치를 

증진시키는데 노력한다. 예를들어, 자동차 제조업의 경우, 처음으로 자동차를 구매하는 사람의 평생의 

가치는 제조사 (자동차 회사)에게 만족감을 느끼고 충실함으로 -- 같은 회사로부터 모든 미래의 새로운 

자동차를 사는 것--은 100만 달러 이상의 가치를 넘는다.    

해설  글로벌 시장이 점점 더 고객과의 장기적인 가치 창출에 중점을 두고 있다고 설명하고 있다. 빈 

칸의 다음 내용들은 자동차 회사의 예를 들어 구체적으로 앞 문단에서 말한 장기적 가치 창출을 

구체적으로 나타내고 있다. 그러므로 for instance가 적절하다. 

16. 정답 ②

엉클 왈트는 디즈니랜드를 짓기 위해 그가 원하는 모든 땅을 살 여유가 없었다. 그래서, 모든 것을 

(한정된 땅에) 맞추기 위해서, 모든 것이 크게 보이게 만드는 영화의 트릭을 사용했다. 한가지 트릭은 

익숙한 것들을 사용하는 것이지만, 그것들을 보통보다 작게 만드는 것이다. 당신이 자세하게 살펴보고, 

당신의 눈으로 측정하지 않는다면, 예를 들어, 너는 디즈니랜드의 기차가 보통 사이즈라고 가정을 할 

것이다. 그러나 그렇지 않다(보통 사이즈가 아니다). 디즈니 건물들 중 많은 것들은 똑 같은 트릭을 

이요하지만, 그것은 시작일 뿐이다. 디즈니 건물을 자세히 보면, 특이한 점이 발견될 것이다. 그들은 

보통보다 작을 뿐만 아니라, 그들의 2층 3층은 훨씬 저 작다. 위로 갈수록 작게 만듦으로써, 디자이너는 

당신의 눈을 속여 실제보다 더 크고 더 높다고 믿게 만드는 것이다. 

① 디즈니랜드에서 영화 제작

② 디즈니랜드: 착시의 땅

③ 트릭이 항상 효과가 있는 것은 아니다

④ 디즈니랜드의 안전 수칙 

 

좁은 땅에 원하는 것을 다 집어 넣기 위해서 건물을 실제 보다 크게 보이게 하는 trick를 썼다는 것이 

글의 주제이다. 즉, 착시 현상을 불러 일으키는 것이 주된 트릭이었으므로, land of illusion이 적절한 

제목이다. 

 

17. 정답  

[ 이러한 요소는 기술에서 명백하다, 대부분의 기술적 발전은 그러한 재결합의 결과이기 때문이다.]

혁신은 그 사회의 구성원에 의해서 내적으로 만들어지는 무엇이든지 될 수 있다 – 새로운 종교적 신념

에서 기술적인 변화까지. 사람들은 그들이 하는 것을, 그리고 하는 방법을 끊임없이 바꾸어 가고 있다. 

대부분의 경우에 이러한 변화는 사소하고, 인식하기 힘들고, 그리고 무의식적이다.  신화를 말할 때 한 

사람은 다른 것은 자세하게 설명하면서도 어떤 부분은 삭제할 수 있다.  개인들은 자신의 머리를 다르

게 할 수도 있고, 그들의 얼굴을 다른 디자인으로 색칠할 수도 있다.  대부분의 혁신은 두 개 혹은 그 

이상의 기존의 아이디어나 물체를 재결합하여 새로운 무언가를 만들어내는 것으로 구성되어 있다.  북

미에서, Fulton 은 외륜, 증기 기관, 그리고 보트를 가지고 조합하여 스팀선을 만들어 내었다. 

해설  이러한 요소는 recombining of two or more existing ideas or objects 를 지칭한다. 이에 대한 

명백한 예로 technology를 제시하고 있으며, 기존의 것을 재결합시켜 새로운 것을 창조해 내는 기술적 

혁신의 예로 steamboat가 제시되어 있다. 따라서,  가 적절한 장소이다. 

 

18. 정답  

공유지 딜레마는 우화에서 용어가 만들어졌다: 당신은 작은 마을의 양치기이다. 공유지라고 불리는 땅이 

있는데, 이 곳은 모든 사람들이 자유롭게 공유할 수 있다. 대부분, 너의 양들은 당신의 땅에서 풀을 뜯

지만, 일부가 조금 더 많은 풀이 필요하면, 너는 자유롭게 그 양들을 공유지에 데려갈 수 잇다. 마을에



는 50명의 양치기가 있으며, 공유지는 하루에 50마리의 양만 먹일 수 있다. 그래서 각각의 양치기가 하

루에 평균 한 마리의 양만 공유지에 데려오면 모든 것은 잘 돌아간다. 몇몇의 양치기들이 자신의 땅의 

풀을 아끼기 위해서 하루에 몇 마리의 양을 공유지에 데려온다고 가정해보자. 지기 싫어서, 다른 앙치기

들도 똑같이 한다. 곧 공유지는 척박해지고 모두에게 무용지물이 된다. 

-> (      A    )의 이익만 추구하는 것은 전체에 (     B    )  한 결과를 낳는다. 

해설  자신의 풀을 아끼기 위해 공유지에 더 많은 양을 데려오는 것은 자신의 이익만을 추구하는 이기

적인 행동이라 볼 수 있다. 이렇게 개인의 이익만 추구하는 것이 모이면, 공동체 전체에 부정적인 영향

을 미친다고 할 수 있다. 

19. 정답  

[ 우리가 특정한 문화 제도의 정치적 조직에 대해서 말을 할 때, 우리는 종종 정치적인 경계선과 문화

적인 경계선이 같다라는 인상을 받는다. ]

(A) 그래서, Comanche 라는 용어는 공통의 언어와 문화를 가지고 있지만, 공통의 정치적 활동을 수행

하기 위해서는 절대로 단결하지 않는 민족을 지칭한다. 

(B) 그러나, 정치적 조직체(polity), 즉 정치적으로 조직된 단위는 특정한 생활 방식의 경계와 일치할 수

도 있고 하지 않을 수도 있다.

(C) 예를 들어서, 대평원의 Comanche 는 공통의 언어, 관습과 인종적 정체성을 공유하지만, 정치적으로

는 지역 단체를 넘어서는 조직을 구성하지 않았다. 

해설  주어진 문장에서는 정치적 경계선과 문화적 경계선이 일치한다고 했지만, 그 이후의 문장들에서

는 두 개가 반드시 일치하지 않는다는 논지의 내용이 있으므로, 일단 역접의 연결어가 있는 (B)  but이 

가장 먼저 나와야 한다. B에 대한 예로 (C)가 이어져야 하며, 따라서, 공통의 문화는 가지고 있지만 정치

적인 활동을 하기 위해서는 뭉치지 않는 민족을 commanche 라고 칭한다는 결론이 마지막에 와야 한

다. 따라서, B-C-A_의 순서가 적절하다. 

  

20. 정답  

유사성은 동일한 그룹에 일부가 되는 것으로 구성되어 있다, 비록 고통을 받는 당사자가 이방인일지라

도. 한 연구에서, 학생들은 그들이 제일 선호하는 축구팀에 대해서 생각하도록 만들어졌다, 따라서 그 

팀의 팬으로서의 그들의 정체성을 활성화시키게 된다. 각각의 참여자는 다른 건물로 걸어가도록 되어진

다. 가는 길에, 그는 부상을 당했으며 자신이 좋아하는 팀의 셔츠를 입은 학생, 경쟁팀의 셔츠를 입고 

있는 학생, 혹은 팀 이름이 적혀 있지 않은 셔츠를 입은 학생을 우연히 마주친다. 부상당한 학생은 참여

자가 가장 좋아하는 팀의 셔츠를 입고 있었을 때, 나머지 두 개의 종류 중 하나를 입었을 때보다 더 도

움을 받았다. 축구팀의 팬인 사람들은 내집단(ingroup)을 형성하고, 일반적으로 말해서, 우리는 외집단의 

구성원들보다 내집단의 구성원들을 도와줄 가능성이 더 크다. 

① 사회적 정체성은 사람들의 취미와 강하게 연관되어 있다. 

② 외집단의 구성원들은 유사성을 우정의 중요한 열쇠로 간주한다. 

③ 사람들은 도움을 얻기 위해 서로를 모방할 가능성이 크다. 

④ 유사성은 도움을 받을 가능성에 역할을 한다. 

해설  자신의 좋아하는 축구팀의 옷을 입고 있는 사람을 그렇지 않은 사람들보다 도와줄 가능성이 더 

크다는 실험을 통해, 유사한 특징을 공유하는 내집단의 사람들을 도와줄 가능성이 크다는 것이 글의 주

제이다. 



 

 

     

 

  


